
 
Video 1 – Befreiung 1944 

“D’Amerikaner sinn do!” 

 
 
 
 
 

 
 
1. Im September 1944 erreichten die Amerikaner Luxemburg.  

Verbinde die Daten mit den korrekten Ortsnamen und Bildern  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. September  
1944 

11. September  
1944 

Luxemburg 

Diekirch 

Pétange 

10. September  
1944 



2. Wieso marschierte die amerikanesche Armee 1944 nicht in Deutschland ein? 
 
Kreuze an. Mehrere Antworten sind möglich. 
 
 
 
Die amerikanische Armee marschierte nicht in Deutschland ein, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¨ um den Sowjettruppen, welche aus    

Osteuropa vorrückten, den Vortritt zu 
überlassen. 

 ¨ weil es an Benzin und Munition 
mangelte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

¨ da die Soldaten kriegsmüde waren und 
eine Pause wollten.        

 ¨ aus Angst vor den Befestigungen 
(“Westwall”) an der deutschen Grenze.   

 

 

Sovietunion 
UdSSR 



3. Welche Transportmittel nutzten die Amerikaner bei ihrem Einmarsch?  

Nummeriere die Bilder. 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dodge WC52 
 ~ 340.000 mal gebaut  

Mannscha?stransporter  
max. 10 Passagiere 

GMC CCKW 6x6 
~ 520.000 mal gebaut 

Lastwagen, Allrad 
min. 16 Passagiere 

Harley Davidson WLA 
~ 70.000 mal gebaut 

 Motorrad  
0 Passagiere 

Willys / Ford „Jeep“ 
~ 640.000 mal gebaut, 
Geländewagen, Allrad  

max. 4 Passagiere 
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4.  “Westwall”, “Siegfriedlinie”... was ist das? 

Nutzt die Lösungswörter und folgende Dokumente, um den Lückentext auszufüllen. 

Lösungswörter: 
 

“Höckerlinien” - Schweiz – Osteuropa – 630 km langes – Niederlanden – 17.000 Bunkeranlagen - 
Rücken – “Westwall” – “Drachenzähne” – Westgrenze – Panzersperren – Bunker – Bauvorhaben 

 
 
Der ................................. war eine Verteidigungslinie entlang der ........................... Deutschlands und 

gehört zu den umfangreichsten ................................. des Dritten Reiches. Es war ein 

................................... Geflecht aus ..........................., Laufgräben und ................................... Diese 

wurden wegen ihrer Form auch ........................................................ oder ............................................ 

genannt.  Die Linie erstreckt sich von den ....................................... im Norden bis zur 

................................... im Süden. 1936 begannen die Bauarbeiten und endeten Mitte 1940. Während 

dieser Zeit wurden in 5 Bauphasen über ...................................................... errichtet. Hitler wollte sich 

im Westen den ................................... freihalten, um so einfacher in...................................... angreifen 

zu können. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

«Höckerlinie» / «Drachenzähne» 

Bunkeranlage des Westwalls 



5. Im Dezember 1944 lässt Hitler seine Truppen noch einmal im Westen angreifen.  

Wie lautete der Angriffsbefehl?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

W i r  w e r d e n  s i e g e n !  
a n !  

W i r  g r e i f e n  a n !  

M i t  u n s  d e r  S i e g !  W i r  b e z w i n g e n  s i e !  
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